

# 号角声声催奋进 高擎文化大旗扬

——社会各界微博、诗歌畅谈学习党的十七届六中全会精神心得体会

■记者 潘勤勇 陈成成

## 编者按:

党的十七届六中全会审议通过了《中共中央关于深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》，吹响了建设社会主义文化强国的号角。全会精神在我市广大文化工作者及热心文化事业的社会各界人士中引起强烈反响，他们以微博、诗歌的形式畅谈学习全会精神心得体会，纷纷表示立足改革创新、参政议政、扎实工作，为建设文化大市作出自己应有的贡献。

## 中共市委宣传部副部长林式其：

六中全会提出建设社会主义文化强国战略思想，意义重大而深远。改革开放30多年来，瑞安在经济方面取得辉煌成就，但文化水平与综合实力不适应、

文化发展与经济增长不适应。落实全会精神不仅仅是说在口头上，写在本子上，更需要各级党组织和领导落实到具体的行动上。

## 市文化广电新闻出版局副局长王黎然：

文化自省是推动文化科学发展的强大动力。全会强调“各级党委和政府要切实担负起推进文化改革发展的政治责任”，令人很期待、很鼓舞！“推动文化大发展

大繁荣，队伍是基础，人才是关键”。目前我们的的确确急需文物专业和文艺创作人才，需要加大对艺术高校文化人才的招聘力度，特别优秀的应该破格录用。

## 市文广新局产业科副科长虞思雷：

全会明确提出“创新文化管理体制，完善政策保障机制，推动中华文化走向世界”，这让我们备受鼓舞。占地1000亩的中国南戏城是我市已着手调研的重点研究类项目，我市一家影视企

业准备以创作拍摄《南游记》为着手点，积极投入中国南戏城建设。以公有制为主体，多种所有制共同发展的中国南戏城建设发展格局或将在今后2至3年内形成。

## 市文化馆馆长陈晖：

全会提出“满足人民基本文化需求是社会主义文化建设的基本任务”。目前瑞安的群众文化开展还算红红火火的。从软件上看，无论从群众文化培训、创

作、获奖率等方面基本上已符合文化大市的要求。但硬件方面还是有点跟不上，公共文化设施的薄弱，从某种程度上制约了群众文化大发展的速度。

## 浙江环球滤清器有限公司董事长刘万斌：

最近学习了党的十七届六中全会的内容，深受鼓舞！全会提出了“怎样建设中国特色社会主义文化强国”这一重大任务，

这也要求我们必须要继续做好企业文化建设。企业内部要形成积极、健康、团结、和谐、互助互进、充满正气的生活环境！

## 华峰集团文化宣传部一舟(笔名)：

党的十七届六中全会印证了更高的竞争在于文化。“十二五”是华峰集团实现“千亿”奋斗目标承上启下的关键时期，也是企业文化加快发展的重要机遇期。因此，我们要深入认

识，增强企业文化建设的责任感、紧迫感；理顺思路，明确企业文化建设的具体要求；围绕主线，构建一主多优的企业文化；突出重点，坚持用企业文化服务员工、提升员工。

## 中国民间文艺家协会会员郑育友：

自1997年湖岭镇一小退休后，扎根山区勤于笔耕，至今已出了15本书，涉及温州地区人文、历史、地理等内容。全会提出“推动社会主义文化大繁荣，创作生产更多无

愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的优秀作品”。深感觉对文化事业越来越重视，这对我也是一种鞭策，自当为瑞安文化大市建设继续贡献自己的微薄之力。



资料图片 (记者庄颖昶/摄)

**我的微博**

#微博谈六中全会# 中共市委宣传部副部长林式其：全会提出建设社会主义文化强国战略思想，意义重大而深远。改革开放30多年来，瑞安在经济方面取得辉煌成就，但文化水平与综合实力、文化发展与经济增长不适应。落实全会精神不仅仅是说在口头上，写在本子上，更需要各级党组织和领导落实到具体的行动上。

1分钟前 来自 瑞安新闻网

#微博谈六中全会# 市文化广电新闻出版局副局长王黎然：文化自省是推动文化科学发展的强大动力。全会强调“各级党委和政府要切实担负起推进文化改革发展的政治责任”，令人很

**谷歌农家乐种养开发有限公司总经理林志寅：**

文化自觉是我们党的鲜明特征和显著优势，学习了党的十七届六中全会精神，令人振奋。谷歌农家乐下一步将继续深入挖掘农耕文化，进一步扩大青少年教育基地规模，让瑞安的草根体验式农家乐文化彰显独特魅力。

**温州南越良都影视文化传媒有限公司董事长赵东良：**

民族复兴，文化先行。党的十七届六中全会提升文化发展新高度，意味着“文化的春天到了”。瑞安经济繁荣，但在文化、精神层面仍有一些不尽如人意的地方。公司成立3年多来，拍摄

**大学生徐佩佩：**

物质澎湃的年代，我们甚至忘记了瑞安不仅只是一个生存的地方，更是一个生活的地方，而生活需要文化。我们一直强调如何完

**教师胡日：**

我是一名普通教师，我认为现有的文化事业和产业还要努力发展，文化教育不能仅仅局限于校园，而要充分发挥育民作用。像我们周围仍有小部分学生存在着一

**飞云交警中队指导员施昌国：**

定的拜金主义、享乐主义、极端个人主义思想，社会上更是存在诚信缺失等道德失范的问题，因此现阶段对文化体制的改革，还应加强社会主义思想道德建设。

**公务员杨榕：**

经济目标，却忘了经济政治建设的结果始终是为文化建设服务。全会提醒了很多人，要将发展目光实实在在地投向文化这个方向。

**商人徐定海：**

进一步兴起社会主义文化建设高潮，实现文化大发展大繁荣，需要全党全民团结一致的努力。其中最重要的就是重视和强化自身的思想道德和文化修养的提高，比如与生活息息相关的交通规则，虽然平常，却也能体现一个城市的公民道德修养。在马路上守规矩了，不也是城市文明以及市民文化素养的一种体现吗？

**退休教师郑吟秋：**

作为一名基层干部，我希望能有更多来自基层群众生活的优秀文艺作品，有关部门能大力发展广场文化，发挥文化引领作用，大力

**公务员杨榕：**

本文化权益，让图书馆、图片巡展、书画摄影展、爱国主义电影巡演等进镇街、进社区，让人民群众在参与活动的同时，接受文化的洗礼和文明的熏陶。

邻居是谁。我想社区建设除了要做到“整齐干净、管理规范”外，更加需要有人情味，比如组织一些活动联络感情，让我们重温“远亲不如近邻”的感觉。

**商人徐定海：**

我是一名普通的社区居民，我认为提升一座城市的文明不仅是让百姓得实惠，更要让百姓有归属感。像我们小区，大家都是各自为营，有的人甚至不知道隔壁

**退休教师郑吟秋：**

通过这次对全会的深入了解和学习，我深深感到瑞安文化发展的重要意义和其对瑞安文化产业和公众文化素质的深远影响。

**公务员杨榕：**

作为一名基层文化艺术爱好者，理应树立起主人翁意识，多关心国家大事，多关注瑞安的文化发展。